

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.326

Segovia.—Viernes 13 de Octubre de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

La conquista del mundo

La transformación de Rusia. La revolución del mundo en 1953. El ejército rojo. La aviación de los soviets. La resistencia antisoviética

Por J. MARTÍN E IZAGUIRRE

Rusia se atribuye el éxito de ser el país que después de la gran guerra ha transformado el mundo por medio de su política social, pero el hecho no es cierto, no ha influido más que en la parte del mundo donde el trabajador estaba considerado como un paria, en los países llevados a la miseria por un régimen absurdo y feudal, en todos los demás, la conmoción rusa no ha producido efecto alguno como pretenden los partidarios de las ideas socialistas predicadas por el utópico Carlos Marx, que no ha hecho más que dividir el mundo en dos bloques: el comunista y el anticomunista, en el orden social y en el económico en otros dos, el industrial y el agrícola. Al bloque industrial en Europa pertenecen 231 millones de europeos y al agrícola 240; uno y otro se diferencian en la densidad de población, en la demagogia, en el nivel de progreso técnico y en la riqueza. No son países enteros, sino zonas convencionales de la economía.

Son muchas las barreras que separan a los pueblos de Europa; entre otras los idiomas y las religiones. Ochenta y un millones hablan el alemán, 70 el ruso, 45 el inglés, 40 el italiano, 43 el francés, 34 el ucraniano, 23 el polaco, 22 el español, 16 el rumano, nueve y medio el serbio, ocho el portugués, siete el checo y mil dialectos y jergas regionales que forman una confusión babilónica en ciertas zonas como los Balcanes y las orillas del Danubio.

Además hay que unir a esto el aumento de población, el crecimiento de los centros urbanos y el abandono de los campos por los agricultores. Hace cincuenta años, Berlín tenía poco más de medio millón de habitantes; actualmente tiene cerca de cuatro millones; París, que era entonces una ciudad de 2.700.000 tiene ahora más de tres millones; Amberes, Marsella, Barcelona, y Milán, han duplicado su población y Varsovia la ha cuadruplicado. No hablemos de Madrid, que de un millón de habitantes ha pasado a una cifra insospechada, que algunos hacen llegar a cerca de tres millones desde el cambio de régimen a esta fecha.

Resultado de todo esto: cinco millones de «parados» y una crisis económica sin posible solución inmediata a causa de la misma organización del trabajo y la competencia industrial cada vez más intensa.

Los rusos tienen en su favor la unidad territorial, económica, militar, política e ideológica, impuesta por la dictadura soviética, obligada a su vez por la presión europea a seguir la orientación que le imprimieron sus fundadores.

Mientras Francia y la Petit Entente luchan frente al bloque germano-italo-balcánico, la U. R. S. S. con

sus 174 millones de habitantes domina hasta Wladivostok y ejerce una influencia cada día mayor en China y las posesiones franco-inglesas.

El plan quinquenal, cuya importancia ha quedado demostrada con el «dumping» ha revolucionado toda la economía del mundo.

Mil cuatrocientos sabios, ocho mil instructores de aviación, miles de propagandistas, técnicos y maestros, trabajan sin descanso en laboratorios, fábricas, escuelas y talleres por el triunfo del programa soviético.

Ha sido el primer objetivo de la propaganda rusa el Asia. Mil millones de orientales han sido comunizados; un ejército de jóvenes chinos hindúes, afganos y japoneses se preparan en los institutos de Moscú y provincias enteras de China se hallan bajo el control bolchevique. El 90 por 100 de los beneficios del Estado se invierten en mejoras de los servicios públicos, y, sobre todo, en la creación de escuelas a las que asisten en el presente once millones de alumnos.

La gran resistencia antisoviética se encuentra entre los grandes terratenientes. Para vencerla la U. R. S. S. no ha tenido más que un plan el exterminio. Poco a poco los 25 millones de «sowchoses» o pequeñas propiedades particulares han pasado al dominio del Estado que las han sometido a un cultivo científico. De este modo, con el empleo de máquinas agrícolas, de las que se fabrican 50.000 al año, esperan tener los rusos en el año de 1936 más de 106 millones de hectáreas cultivables, principalmente en las regiones asiáticas. Estos inmensos terrenos—no se olvide que Europa no posee más que 88 millones de hectáreas cultivables—se dividirán en 1.200 dominios de Estado y 3.600 propiedades de Sindicatos. Veintimil millones de campesinos han sido liberados hasta hoy por el tractor y transformados en obreros de las grandes fábricas.

Pero ¿Europa permitirá dejarse asfixiar por la producción soviética y exponerse al peligro de la asiaticación? ¿Se realizará la revolución mundial anunciada por los soviets para el año 1953? Las cifras obligan a meditar. Además existe un ejército rojo formidable. Y como el dueño del mundo será en el futuro el dueño del aire 28.000 jóvenes de distintos países, pero de la misma idea, hombres y mujeres—no mujeres de alharacas, gallináceas y de tipos aristocráticos, sino mujeres de carne y hueso, humanas de su siglo, de ángulo mental abierto—se preparan en las escuelas de aviación de la Rusia soviética, esperanza igualitaria del mundo, para invadir éste en un momento dado. ¿Será posible?

UNA CIRCULAR A LOS FISCALES

La libertad personal, regla general, y la prisión provisional, como excepción

Madrid, 13.—La Fiscalía general de la República ha dirigido a los fiscales de las Audiencias una circular, en la que hace resaltar, en primer término, la desproporción que acusaban las estadísticas entre los acogidos en los establecimientos penitenciarios que cumplen en ellos la sanción penal definitivamente impuesta, y los procesados presos a resultas de la decisión de su proceso. Recuerda el derecho a la libertad personal, consagrado como fundamental en las Constituciones de los pueblos modernos, y, después de detenerse sobre los conceptos de libertad y prisión provisionales, termina de este modo:

«Los señores fiscales tendrán ante todo presente que, como se deduce de lo anteriormente expuesto, la regla general es la libertad personal, y la excepción es la prisión provisional; que ésta, como medida previa que es, sólo durará en tanto subsistan los

motivos que la hayan ocasionado (artículo 528 de la ley de Enjuiciamiento criminal), y que siempre que sea posible dentro del texto de la ley, ha de procurarse la libertad provisional previa fianza.

Promoverán, pues, las oportunas peticiones e interpondrán los correspondientes recursos, siempre que las decisiones judiciales no se atengan a las premisas antes establecidas.

Y en cuanto a la determinación de la calidad y cuantía de las fianzas, procurarán por los mismos medios que ella no sea tal que por su relación con las circunstancias de los procesados resulten de imposible prestación, como ya se dijo en consulta evacuada con fecha 17 de Noviembre de 1897, por el a la sazón fiscal general, evitando también el caso de que un criterio en apariencia igualitario respecto a los correos, suponga una distinta consideración de éstos, según los medios pecuniarios de que dispongan.

A recordar estos principios contenidos en los preceptos legales y disposiciones de que se ha hecho mérito, se encamina la presente circular. La intervención de los funcionarios del ministerio fiscal tienen en el proceso, la inspección que ejercen en el mismo, bien personalmente, que es el medio más eficaz y recomendado, o ya

INDICADOR DE OPERACIONES ELECTORALES

Martes, 10 de Octubre de 1933
Comienza el período electoral con la publicación de la convocatoria para elecciones de diputados a Cortes en la «Gaceta de Madrid».

Por los presidentes de las Juntas municipales del Censo Electoral se hará exponer al público en las puertas de los Colegios electorales las listas definitivas de electores, y pondrán a disposición de las Mesas electorales, antes de que éstas se constituyan, las originales y las certificaciones de los electores fallecidos posteriormente y de los incapacitados o suspensos en el ejercicio del derecho del sufragio. (Artículo 19 de la ley Electoral de 8 de Agosto de 1907).

EN NORTEAMERICA

1500.000 fascistas se proponían proclamar dictador al señor Roosevelt

Filadelfia, 12.—Cuarenta y cuatro miembros de la Camisa Caqui de los Estados Unidos han sido detenidos, ocupándoseles 40 rifles, municiones, cuchillos, espadas, bastones, porras, que fueron hallados por la Policía en las oficinas centrales de dicha organización en Filadelfia. El líder de los «camisas caquis», señor Arturo S. Smith, huyó saltando por una ventana de la habitación.

Según la Policía, la organización había proyectado fantásticos planes para que 100 de sus miembros de asalto atacaran la armería del tercer regimiento de Infantería y se apoderaran de todas las armas y municiones. Después proyectaron, siempre según informes de la Policía, una marcha sobre Washington, en donde pretendían declarar dictador de los Estados Unidos al Presidente Roosevelt.

Al mismo tiempo de la marcha sobre Washington pretendían los fascistas atacar a la fábrica de electricidad de Filadelfia, con objeto de dejar a oscuras la ciudad, y entonces dirigirse a los barrios extremos, donde habitan las clases humildes, y proceder a la muerte de todos los comunistas.

Smith ha ido organizando poco a poco sus «camisas caquis», y ha realizado campañas esporádicas contra los comunistas. Hasta ahora, la Policía no había dado importancia a la actuación de Smith, el cual no se recataba en declarar públicamente que podía disponer de 1.500.000 hombres para marchar sobre Washington.

El general Sanjurjo será candidato a diputado por Santander
Santander, 12.—Según se asegura, el general Sanjurjo presenta su candidatura para diputado a Cortes por esta circunscripción, apoyado por los elementos de la unión de derechas.

NOTAS AMERICANAS



ELEANOR ROOSEVELT, esposa del presidente de los Estados Unidos de Norteamérica, disponiéndose a tomar el avión que la conducirá a Chicago.—MISS WILSON, joven belleza norteamericana, y su prometido John R. Rearst, hijo del magnate de la Prensa, durante el acto de solicitar su licencia de matrimonio en la ciudad de Los Angeles.—EL SENADOR NORRIS explicando sobre una esquema de «Tela de Araña» la influencia infinitamente compleja de los Bancos sobre la economía del país.

INDICADOR DE OPERACIONES ELECTORALES

Martes, 10 de Octubre de 1933
Comienza el período electoral con la publicación de la convocatoria para elecciones de diputados a Cortes en la «Gaceta de Madrid».

Por los presidentes de las Juntas municipales del Censo Electoral se hará exponer al público en las puertas de los Colegios electorales las listas definitivas de electores, y pondrán a disposición de las Mesas electorales, antes de que éstas se constituyan, las originales y las certificaciones de los electores fallecidos posteriormente y de los incapacitados o suspensos en el ejercicio del derecho del sufragio. (Artículo 19 de la ley Electoral de 8 de Agosto de 1907).

Domingo, 15 de Octubre

Las Juntas municipales del Censo se reunirán en sesión pública a los efectos de la designación de adjuntos que, en unión del presidente ya designado y de los interventores de los candidatos designen, habrán de constituir las Mesas electorales. (Artículo 37 de la ley Electoral).

Domingo, 5 de Noviembre

Quien aspire a ser proclamado candidato en virtud de propuesta de los electores (condición 3.ª de las señaladas en el artículo 24 de la ley Electoral), deberá requerir con tres días de anticipación a los presidentes de las Juntas municipales del Censo para que ordenen a los presidentes y adjuntos de las Secciones que él mismo señale que constituyan las Mesas correspondientes el jueves que preceda al domingo señalado para proclamar candidatos. (Artículo 25 de la ley Electoral).

Es plazo hábil para verificar dicho requerimiento hasta las doce de la noche del domingo anterior al jueves que precede al día señalado para la proclamación de candidatos. (Resolución telegráfica del señor presidente de la Junta central del Censo de 25 de Febrero de 1913).

Domingo, 12 de Noviembre

En este día, y ante la Junta provincial del Censo, previa presentación por los interesados o sus apoderados de los certificados de sus propuestas o de los documentos justificativos de sus derechos, se procederá a la proclamación de candidatos, expidiéndose por la Junta a los proclamados una credencial que justifique su carácter. (Artículo 26 de la ley Electoral).

Jueves, 16 de Noviembre

Los candidatos proclamados podrán nombrar en cualquier tiempo,

hasta este día, dos interventores y dos suplentes por cada Sección de la provincia, expidiéndose credenciales talarionarias a los que nombren, las cuales se entregarán a los presidentes de las Mesas en este día por los candidatos, sus apoderados o sustitutos que a este sólo efecto designen los primeros.

En este día se constituirán las Mesas de cada Sección, a las ocho de la mañana, en el local donde la elección haya de tener lugar para recibir los talones firmados que han de servir para la comprobación de las firmas que autoricen los nombramientos talarionarios de interventores. (Artículo 30 de la ley Electoral).

Domingo, 19 de Noviembre

En este día las Mesas de cada Sección, compuestas por el presidente y dos adjuntos, se constituirán en el local señalado previamente, a las siete de la mañana, a los efectos de verificar la votación, admitiendo las credenciales de los interventores que se presenten y constituyendo la Mesa, levantándose de ello la oportuna acta, y dando principio a la votación a las ocho en punto de la mañana, continuándola sin interrupción hasta las cuatro de la tarde, a cuya hora el presidente anunciará que va a terminar la votación, no permitiendo entrar a nadie más en el local, y después de votar los presentes y decidir sobre la admisión de aquellos votos cuya identidad se hubiese reclamado, votarán los individuos de la Mesa, declarando cerrada la votación, firmán-

Las derechas irán unidas a las elecciones

Se constituye el Comité que habrá de servir de nexo a la unión

Madrid, 13.—A última hora de la tarde de ayer se reunió en el Congreso la minoría agraria para tratar de los trabajos de propaganda electoral. Al salir el señor Martínez de Velasco, dió la siguiente referencia:

«Ha quedado constituido el Comité designado por la minoría para claborar las bases que habrán de servir de nexo en la Unión de derechas. Este Comité, en el deseo de buscar la representación de todas las tendencias que en la minoría existen, estará integrado por los señores Gil Robles, Royo Villanova, Cid, Calderón, Casanueva, Lamamié de Clairac, Sáinz Rodríguez y yo, como presidente. Fácil será advertir con la lectura de estos nombres que en el Comité están representados la Ceda, Renovación Española, tradicionalistas y agrarios.

dose por los adjuntos e interventores las listas de votantes al margen de todos sus pliegos y a continuación del último nombre escrito.

Terminadas estas operaciones, se procederá al escrutinio y finalizado que sea éste, y después de resolver las protestas que contra el mismo se formulen, se comunicará en alta voz el resultado, fijándose en la parte exterior del Colegio la correspondiente certificación que exprese el número de votos obtenido por cada candidato. (Artículos 39 y 45 de la ley Electoral.)

En la provincia de Segovia, cada elector no podrá dar válidamente su voto más que a tres personas. (Ley de 27 de Julio de 1933 y artículo séptimo del Decreto de 8 de Mayo de 1931.)

Jueves, 23 de Noviembre

Reunida la Junta provincial del Censo electoral en sesión pública a las diez de la mañana de este día en la Sala de la Audiencia provincial, se procederá al escrutinio general, conforme previenen los artículos 50, 51 y 52 de la ley Electoral.

Domingo, 3 de Diciembre

Si hubiera precisión de celebrar elección complementaria, porque en la primera votación no se hubieran cubierto todas las vacantes de diputados, dicha segunda elección se verificará el domingo, 3 de Diciembre, conforme determina la ley de 27 de Julio de 1933 y el Decreto de convocatoria de estas elecciones.

Jueves, 7 de Diciembre

El escrutinio general de esta segunda votación se verificará, en caso, el jueves, 7 de Diciembre, en igual forma que el que se practique el jueves, 23 de Noviembre.

La Junta provincial del Censo electoral y esta presidencia, esperan de las Juntas municipales y de las Mesas electorales el exacto cumplimiento de todas y cada una de las operaciones en que deben intervenir, con lo que evitarán que aquéllas se vean precisadas a exigir responsabilidades y a imponer sanciones.—EL PRESIDENTE.

Del accidente automovilista en Unquera

Las víctimas estaban emparentadas con prestigiosas familias asturianas

Oviedo, 12.—Se conocen ya los nombres de los ocupantes del «auto» arrollado por un tren en la estación de Unquera, en cuyo accidente pereció un matrimonio, sus tres hijos y la sirvienta. Los muertos son: don Antonio Martínez Acosta y Velasco Herrero y su señora, doña Concha Rato Rodríguez San Pedro, sobrina del conde de Rodríguez San Pedro, y hermana del concejal monárquico madrileño, don Apolinario de Rato; sus hijos, Conchita, de seis años; Antonio, de cuatro, y otro niño de dos años. También murió la sirvienta que les acompañaba.

En el lugar del accidente se encontraron valores y metálico por valor de 30.000 pesetas.

El matrimonio estaba emparentado con prestigiosas familias asturianas, entre ellas los marqueses de la Vega de Anzo, Aledo, Santa Cruz y otras. Se dirigían a Madrid, donde el señor Martínez Acosta iba a hacerse cargo de una tejera mecánica de un pariente suyo, y por tener al hijo pequeño con parálisis infantil, decidieron ir por Bilbao para consultar con el doctor Salaverría. Ayer desistieron de hacer el viaje por la lluvia, y en vista de ello decidieron salir de Gijón hoy a las ocho de la mañana.

Las derechas irán unidas a las elecciones

Se constituye el Comité que habrá de servir de nexo a la unión

Madrid, 13.—A última hora de la tarde de ayer se reunió en el Congreso la minoría agraria para tratar de los trabajos de propaganda electoral. Al salir el señor Martínez de Velasco, dió la siguiente referencia:

«Ha quedado constituido el Comité designado por la minoría para claborar las bases que habrán de servir de nexo en la Unión de derechas. Este Comité, en el deseo de buscar la representación de todas las tendencias que en la minoría existen, estará integrado por los señores Gil Robles, Royo Villanova, Cid, Calderón, Casanueva, Lamamié de Clairac, Sáinz Rodríguez y yo, como presidente. Fácil será advertir con la lectura de estos nombres que en el Comité están representados la Ceda, Renovación Española, tradicionalistas y agrarios.

VEA A
LILIAN HARVEY
y
HENRY GARAT
en
Dos corazones y un latido
Films Ufa

La mas eficaz agua purgante natural que NO IRRITA
Declarada de utilidad publica hace 90 años

LA SITUACION SOCIAL

Explotan dos bombas debajo de un tractor y de una máquina apisonadora

Tres almiarres incendiados
Sevilla, 13.—Al recibir esta madrugada a los periodistas dijo el gobernador que en la finca Piquera, del término de Marchena, habían ardiendo dos almiarres, y en la de Villegas, del término del Arahál, uno, sin que, por el momento, se conozcan las causas de esos incendios.

Ha dado orden inmediatamente a la Guardia civil para que se practiquen las diligencias precisas para el esclarecimiento de las causas de los incendios, pues está dispuesto a castigar con el mayor rigor los incendios intencionados.

—Relacionado con este asunto, los perjudicados se han dirigido al ministro de la Gobernación—siguió diciendo el gobernador—en términos un tanto alarmistas, diciéndole que en el campo andaluz continúa la anarquía y los atropellos. Esto no es cierto, pues el incendio de tres almiarres, aun en el supuesto de que resulte ser intencionado, no revela un estado de anarquía en la provincia, pues se trata de hechos aislados, siendo lamentables, y que la autoridad debe poner coto, pero inevitables muchas veces, y aun frecuentes, en épocas de absoluta normalidad. Es de lamentar que se hagan circular las noticias, aun dirigidas a las autoridades, en términos alarmistas, porque éstas producen en la provincia más daño que el incendio de tres almiarres, y mucho más cuando por la autoridad se persiguen estos hechos y se adoptan medidas para evitarlos.

Vuelan una máquina apisonadora y un tractor

Logroño, 13.—Según una comunicación recibida en el Gobierno civil, han sido colocadas dos bombas debajo del tractor y apisonadora utilizados en las obras de reparación de la carretera de Fuentemayor a Cenicero, de las que son contratistas los señores Gil Hermanos.

Los artefactos hicieron explosión, causando daños en las citadas máquinas. Hace días fueron despedidos tres obreros forasteros, que se dedi-

caban a soliviantar a los restantes. Al cuidado de las máquinas se hallaba un guardia, que fué sorprendido y maniatado por cinco desconocidos, que después le dejaron abandonado en una viña inmediata, desde donde oyó la explosión; ya de madrugada logró desprenderse de las ligaduras y marchó a dar cuenta de lo ocurrido a las autoridades.

Una fórmula que, de momento, aleja la huelga de los dependientes de Madrid

Madrid, 13.—Ayer tarde volvieron a reunirse con el ministro de Trabajo las delegaciones patronal y obrera del gremio de Uso y Vestido, para continuar el estudio de las bases y buscar una fórmula que conjure el planteamiento de la huelga anunciada para el lunes próximo. La reunión duró dos horas y media.

Parece que se llegó a una fórmula propuesta por el ministro, señor Pi Suñer que, de momento, aleja el conflicto. La fórmula consiste en reconocer el derecho a los dependientes para percibir las diferencias de sueldos que actualmente devengan, y los señalados por las bases firmadas por el señor Largo Caballero. Este devengo será desde el día 1 de Junio, en que entraron en vigor dichas bases, hasta el día de ayer, 12 de Octubre.

Tanto los patronos como los obreros se comprometieron, en documento firmado ante el ministro, a que, en un plazo que termina el día 27, estudien en el Jurado mixto un nuevo contrato de trabajo, el cual será sometido al ministro, quien lo firmará si el acuerdo es por unanimidad, y en otro caso adoptará una resolución que ponga fin a las diferencias existentes entre una y otra clase. En dicho contrato de trabajo se ha de fijar, asimismo, la forma en que se han de hacer efectivas a los dependientes las diferencias de sueldos que les han sido reconocidas.

De las impresiones recogidas entre las dos partes, parece ser que la fórmula ha disgustado tanto a unos como a otros.

gen del Pilar paz y prosperidad para España. Predicó el padre jesuita Pascual Arroyo, quien hizo un recorrido histórico, señalando la constante protección que España siempre ha tenido de la Virgen.

Después del sermón se organizó una procesión por el interior del templo, formando en ella seminaristas, muchos sacerdotes, y clero catedralicio. El arzobispo condujo el Santísimo, dando luego la bendición. El templo estaba completamente lleno de fieles.

Al salir de la Catedral el doctor Gandásegui fué aclamado entusiastamente por un numerosísimo público, que se había estacionado delante de la iglesia.

Del Gobierno civil

El gobernador ha recibido la visita de una comisión del gremio de camareros de Segovia, quienes le hablaron de un asunto relacionado con su profesión.

Nuestra primera autoridad civil prometió estudiar el asunto y obrar en consecuencia.

También recibió la visita del secretario de Hontalbilla.

Semanas sociales de España

La próxima se celebrará en Madrid del 15 al 22 de Octubre

La Semana Social que va a celebrarse en Madrid, del 15 al 22 de Octubre, será una continuación de las que tuvieron lugar en distintas poblaciones de España desde el año de 1906 a 1912, y tiende a abrir una era fecunda en el campo social, con directrices y soluciones netamente católicas para la resolución de los graves problemas planteados en el mundo, y hoy día en nuestra patria, con especial virulencia.

La Comisión permanente organizadora de dicha Semana ha recibido de todo el Episcopado español expresivas muestras de adhesión y aliento para dar cima y remate a la gran obra emprendida.

Forman el Comité de honor el arzobispo de Toledo, doctor Gomá; el obispo de Madrid, doctor Eijo; el obispo de Oviedo, doctor Luis y Pérez, consiliario general de Acción Católica, y el presidente de la Junta Central de Acción Católica, don Angel Herrera.

A cuantos siguen con especial interés el movimiento económico-social moderno se les ofrece una oportunidad para ahondar en el estudio de los problemas sociales y seguir de cerca las lecciones de hombres eminentes que han tomado a su cargo la apertura de una trinchera más de la civilización cristiana en España.

La Comisión permanente constituida por los señores don Severino Aznar, como presidente, don Salvador Minguijón, vicepresidente, y don Pedro Sangro y Ros de Olano, secretario, invita a los católicos españoles a que cooperen, inscribiéndose como miembros de la Semana Social de Madrid, bajo una forma sana y oportunamente moderna, a la propaganda y difusión permanente organizada de los principios cristianos, los únicos que pueden remediar las necesidades sociales.

Las Compañías de ferrocarriles de España han concedido para los inscritos que deseen acudir a las deliberaciones y actos de la Semana, una reducción en el precio del billete de ferrocarril de un 33 a un 40 por 100. El plazo de inscripción estará abierto hasta el último día de la semana.

Los católicos de Segovia y su provincia, que deseen obtener detalles referentes a inscripción, clase de socios, secciones, cuestionarios, etcétera., pueden dirigirse a don Genaro García Burgos, plaza de San Sebastián, número 1.

Las Juventudes de izquierda protestan

Dicen que este Gobierno no merece su confianza porque va a presidir unas elecciones, de las que surgirá el triunfo de la reacción

Madrid, 13.—Las Juventudes de los partidos radical socialista, federal y Acción Republicana se dirigen a la opinión nacional para mostrar su protesta.

«Las derechas—dicen—pueden sentirse satisfechas. Con el apoyo de la divinidad, el Parlamento, tan odiado, último baluarte de la revolución, ha sido disuelto sin tener para él siquiera una frase elogiosa que tanto se merece por su labor humana y justa. Un Gobierno, que no merece nuestra confianza, se dispone a presidir las elecciones, de las cuales surgirá el triunfo de la reacción, ya que los partidos auténticamente izquierdistas, engañados una vez más, se hallan en una situación de desconcierto que les imposibilitará moverse a su antojo. Además, los hombres que se encuentran en el Poder han de realizar una

gestión (su historia política lo atestigua) que no será imparcial, sino contraria a esos partidos, sin los cuales la República no hubiera sido posible.

El bloque de Juventudes traza el camino a seguir. Los partidos izquierdistas deberán disolverse para llegar a constituir un gran partido. Nosotros iremos muy próximamente a la fusión. A la fusión deberán ir los partidos si tienen un concepto de la responsabilidad. Si no lo hicieran, saltaríamos por encima de ellos, por creer que los personalismos y las intrigas de unos pocos son la causa del actual estado de cosas.»

El partido socialista presentará candidatura cerrada por Madrid

Madrid, 13.—A primera hora de la noche de ayer circuló por Madrid una candidatura de diputados a Cortes del partido socialista, en la que figuraban Largo Caballero, Besteiro, Zugazagoitia, Trifón Gómez, Albar, Henche, Pretel, Alvarez del Vayo, Edmundo Domínguez, De Francisco, Lamóneda, Carlos Hernández, Arquistáin y De Gracia.

Se puede asegurar que ésta no es, por ahora, la candidatura que los socialistas presentarán por Madrid. Dicha lista de nombres es solamente una proposición que han hecho a la Agrupación de Madrid varios de sus afiliados. Dicha proposición lleva treinta firmas—cinco más de las reglamentarias—, y es la primera que se ha recibido en la Agrupación madrileña.

Parece que los socialistas presentarán candidatura cerrada por la capital de la República.

El próximo martes termina el plazo de las antevoicaciones, y a partir de ese día, se celebrará la votación, en virtud de la cual la Agrupación Socialista Madrileña decidirá quiénes han de ser los candidatos a diputados a Cortes por el partido. En esta votación tomarán parte todos los afiliados a dicha Agrupación.

Tampoco están decididas aún las candidaturas que los socialistas han de presentar en provincias y si han de ir en coalición con algunos otros partidos republicanos de izquierda.

Es seguro que don Indalecio Prieto presente su candidatura por Bilbao, y

LA TRAMITACION DE LA PASADA CRISIS

Dijo el Presidente de la República que con el Gobierno de Martínez Barrios se jugaba la última carta

Lerroux, antes que consentir en la inclusión de un solo socialista, estaba dispuesto a retirarse de la política

«El Socialista» de ayer reprodujo una información de «El Liberal», de Bilbao, en la que se relatan los incidentes en la noche del día 7 al 8 de este mes, en que se resolvió la última crisis.

Tomamos estos detalles, desde la parte que se refiere al instante en que declinó sus poderes el señor González Posada. A este respecto dice «El Liberal» de Bilbao:

«¿Quién le sustituirá en el encargo? Hablábase de que el Presidente de la República tenía el propósito de llamar al presidente del Tribunal Supremo, y si éste también fracasaba, dirigir un manifiesto al país. ¿En qué términos? Porque la solución de la crisis no ofrecía dificultades insuperables.»

Razona el articulista este punto para sacar en consecuencia que bastaba con formar el Gobierno con quien se aviniese a entrar en él y sin aquellos que se negaran. «No había, por tanto, modo de adivinar en qué fundamentos podía apoyarse la anunciada invocación presidencial al país, recurso extremo, sólo justificable cuando estuviesen cerrados todos los caminos de la solución.»

Pero he aquí que los poderes van al señor Martínez Barrios, que los recibe en condiciones por demás apremiantes. Visita al señor Lerroux. Este sigue firme en negarse a la inclusión de ningún socialista. «Eso puede hacerse—dijo—de una sola manera: retirándose yo desde este instante de la vida política.»

«Aún insistió, suplicante, Martínez Barrios. El veto a los socialistas significaba la negativa de varias fracciones republicanas, y con ello la imposibilidad de formar Gobierno. Y el Presidente de la República le había dicho que con él se jugaba la última carta, que ya no llamaría a ninguna otra persona, que la crisis debía resolverse antes de que amaneciera el nuevo día.»

Y Martínez Barrios sale «con el ánimo contristado» para ir a visitar al presidente de las Cortes, señor Besteiro.

«El señor Martínez Barrios refirió al señor Besteiro los términos de premura en que le dió el encargo el Presidente de la República, cuyo estado de ánimo pintó; el resultado de su entrevista con el señor Lerroux, y su decidido propósito de formar Gobier-



EL PRESBITERO

Don Juan Manuel Antón Calzadilla

Párroco de Escobar de Polendos

Ha fallecido en dicho pueblo el día 11 de Octubre de 1933

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada hermana doña Pascuala Antón Calzadilla; sus sobrinos don José Antón, don Guillermo, don Francisco y doña Isabel Pardo Calzadilla; primos y demás familia, Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

que don Fernando de los Ríos presente la suya por Granada.

Es propósito del partido socialista comenzar cuanto antes una intensa propaganda electoral en toda España, en la que tomarán parte las figuras más destacadas del partido.

VEA A

LILIAN HARVEY

y

HENRY GARAT

en

Dos corazones y un latido

Films Ufa

DE SOCIEDAD

De viaje

Ha salido: Para París, con objeto de asistir a la profesión religiosa de una sobrina suya, la señorita María Lecea.

The Forty Tennis Club

Esta Sociedad, en el deseo de que sus socios puedan disfrutar durante el invierno de los beneficios de ella, ha organizado una serie de tés. Mañana, sábado, día 14, a las seis de la tarde, habrá uno en los locales del Hotel Comercio.

Las tarjetas para asistir a dichos tés pueden retirarse de la dirección del referido hotel, siendo condición precisa, en los caballeros, acreditar ser socios.

Nuevo profesor veterinario

Con brillantes notas ha terminado la carrera de profesor veterinario, en Madrid, el joven don Evelio Rodríguez Pérez, hijo del maestro nacional de Navas de Oro don Pedro. Enhorabuena.

Fallecimiento

Ha fallecido en Escobar de Polendos el párroco de dicha localidad don Juan Manuel Antón Calzadilla.

El finado, por sus virtudes y carácter bondadoso y por el celo que desplegó siempre en el cumplimiento de sus deberes religiosos contaba allí con el respeto y cariño de todos sus feligreses, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descanse en paz y reciban sus afligidos hermanos y sobrinos nuestra sincera expresión de hondo pesar por la desgracia que acaban de sufrir.

FIESTA ESCOLAR

Como inauguración de los Colegios de la Asociación de Padres de Familia de Segovia, y para despedir a los Hermanos Maristas, que hasta hace poco tiempo han venido rigiendo dichos importantes Centros de enseñanza, se celebrará el domingo próximo, en la Catedral, una solemne misa de comunión general, a las ocho y media de la mañana, a la que asistirán todos los niños y niñas que reciben educación en los mencionados Colegios.

A las once y media de la mañana se celebrará un interesante acto cultural en el salón de actos de Acción Popular, Capuchinos Alta, 7, en el que usarán de la palabra un ex alumno y una ex alumna de los Colegios de enseñanza religiosa de Segovia, así como también el presidente de la Asociación de Amigos de los Religiosos. Hará el resumen del acto el presidente de la Asociación de Padres de Familia de esta capital.

La fiesta promete ser interesante, tanto por el motivo que la inspira, como por los elementos que en la misma han de tomar parte.

DEL CONSEJO DE AYER

Los nombramientos de altos cargos

En el Consejo de ministros celebrado ayer fueron sometidos a la firma del Presidente de la República los siguientes Decretos, según referencia del señor Martínez Barrios:

Nombrando director general de Marruecos y Colonias a don Plácido Alvarez Buaylla; comisario general de Cataluña y delegado especial del Gobierno de la República en los servicios de Seguridad, a don Ramón Carrera Pons.

Disponiendo que las Escuelas sociales que dependían en la actualidad del ministerio de Instrucción pública vuelvan a depender del servicio de Cultura social del ministerio de Trabajo y Previsión.

Nombrando subsecretario de Estado a don Manuel Aguirre de Cárcer.

De Justicia se aprobaron dos decretos: uno sobre aprobación del proyecto de construcción de las prisiones de Cartagena y Priego (Córdoba) y otro dictando normas para la aplicación, por parte de los gobernadores civiles, de las sanciones que autoriza la ley Provincial en cuanto al régimen de quincenas.

Nombrando subsecretario de la Marina civil a don Sergio Andión.

Idem de Gobernación, a don Justino Azéarate.

Idem director de Sanidad, a don José María Gutiérrez Barreal.

Idem delegados gubernativos de Melilla, a don Arturo Díaz Prida; de Ceuta, a don Eduardo Merín Rodríguez, y de Mahón, a don Miguel Benavides.

De Hacienda fué firmado un Decreto sobre emisión de Deuda del Tesoro por 290 millones de pesetas, en virtud de la ley de Presupuestos.

Los Decretos de Instrucción pública se refieren al nombramiento de subsecretario a favor de don Cándido Bolívar, y jubilando a don José Marchena Colombo, catedrático de lengua latina del Instituto de Huelva.

También se han firmado—añadió el presidente del Consejo—los Decretos de nombramiento de subsecretario de Trabajo, a don Pedro Mías Codina; director de Trabajo, a don Melchor Marial; subsecretario de Agricultura, a don José María Alvarez Mendizábal; director de Agricultura, a don Federico Fernández Castillejo; director de Montes, a don Miguel Pastor Orozco; subsecretario de Co-

municaciones, a don Gregorio Vilatela Abad; director de Telecomunicación, a don Manuel Viedma Hernández; subsecretario de Industria, a don José Moreno Galvache; director de Industria, a don Alberto García López; de Minas y Combustible, a don Francisco López de Goicoechea; de Comercio y Política arancelaria, a don Benito Artigas Arpón; presidente del Consejo de Minería, a don Vicente Kindelán y de la Torre, y subsecretario de la Presidencia, a don Manuel Torres Campañá.

Además se han firmado de Obras públicas un Decreto jubilando al ayudante mayor don Vicente Barbero Garrido, y autorizando la contratación, mediante subasta, de las obras de ensanche del puerto de Ciudadela (Balears).

Para erigir un busto o placa a don Lope de la Calle

Relación de las cantidades recibidas con destino a la suscripción iniciada por la excelentísima Diputación para erigir una placa o un busto al que fué director del Instituto Nacional de esta ciudad y presidente de la expresada Corporación don Lope de la Calle Martín.

Suma anterior, 5.056,05 pesetas.

Don Leopoldo Arroyo, 10 pesetas; don Eustasio Sanz Gutiérrez, 5; don Manuel Tapia, 5; don Eleuterio Oñero Santiuste, 5.

Suma total recaudada, 5.081,05 pesetas.

NOTA.—Habiéndose empezado las obras donde se ha de emplazar el busto, y siendo propósito de la Comisión organizadora dar por terminada a la mayor brevedad la suscripción iniciada, se advierte al público en general, que si desean contribuir con alguna cantidad a este fin, lo verifiquen lo antes posible.

El arzobispo de Valladolid, aclamado al salir de la Catedral

Valladolid, 12.—A las seis y media de la tarde se ha celebrado en la Catedral una solemnisísima función religiosa, que dispuso el prelado para impetrar por la intercesión de la Vir-



No se resigne, no mantenga su boca en ese estado. El dentista quizás le dé facilidades

Vea a su dentista periódicamente

(Colegio odontológico 1.ª región)

TEATRO JUAN BRAVO

SABADO, 14 DE OCTUBRE

Siete de la tarde Diez y tres cuartos de la noche

GANARÁS TU VIDA

interesante película de CINAES

En el Consejo de hoy han sido autorizados todos los ministros, excepto el de Gobernación, para realizar propaganda electoral

La propaganda ha de basarse en la explicación de la necesidad de este Gobierno y la conveniencia de que los republicanos vayan unidos. No hay divergencia en el Gobierno al apreciarse los problemas políticos. El Gobierno sabe la hora de su muerte, pero no contará con ningún accidente en su camino. Las derechas han llegado a una coincidencia en la redacción de las bases para las elecciones.

Los reclutas se incorporarán a filas en dos grupos en los meses de Enero y Julio de cada año

CONSEJO DE MINISTROS

La amnistía
Madrid.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana fué muy extenso.

A la salida manifestó el señor Martínez Barrios que se dedicó la mayor parte del tiempo a estudiar el anteproyecto de Justicia para la concesión de la amnistía. Después de ligeras variaciones en el texto, se autorizó al ministro para que le convierta en proyecto de ley para oportunamente discutirlo.

Los ministros harán propaganda electoral.

También se habló de política, acordándose autorizar a todos los ministros, excepto al de Gobernación, para realizar campaña electoral. Dada la constitución del Gobierno y con respecto a las ideas de cada ministro, la propaganda ha de basarse en la explicación de la necesidad de este Gobierno y la conveniencia de que los republicanos vayan unidos.

Añadió el jefe del Gobierno que en los lugares en que no pueda lograrse esa unión, se procurará que la lucha electoral no degenera en dura oposición en el prólogo electoral.

Los créditos para el personal de Correos, alimentación de presos, ministerio de Comunicaciones y Tribunal de Garantías.

Significó diciendo el señor Martínez Barrios que se había acordado someter a conocimiento y acuerdo de la Diputación permanente de las Cortes, la aprobación de un crédito extraordinario para pago de horas extraordinarias al personal de Correos, gastos de alimentación de presos, funcionamiento del ministerio de Comunicaciones, Tribunal de Garantías y adquisición de material ferroviario en la Siderúrgica del Mediterráneo.

Añadió que ninguno de estos créditos ha sido propuesto por el actual Gobierno, pues unos corresponden al gobierno Azaña y otros al presidido por el señor Lerroux.

La unión de los republicanos y la posición de los socialistas.

Un informador preguntó al jefe del Gobierno si en la unión de los republicanos se incluía a los socialistas, contestando:

—Nosotros no imponemos candidatura, sino que aconsejamos que, sean cuales fueren los puntos de vista, se procure la unión.

El Gobierno ante los problemas políticos.

Dijo también el señor Martínez Barrios que no hay divergencia en el Gobierno al apreciar los problemas políticos. Este Gobierno sabe la hora de su muerte, pero no contará con ningún accidente en su camino.

NOTA OFICIOSA

De los acuerdos tratados en el Consejo se facilitó la siguiente:

Eximiendo de subasta el arriendo de local con destino al Tribunal de Garantías.

—Disponiendo la modificación del llamamiento de los reclutas en el artículo 17, a fin de que se incorporen a filas en dos grupos en los meses de —Concediendo varias cruces. —Diversos ascensos de Marina.

—Autorizando a los Ayuntamientos acogidos al Decreto de Junio de 1930 para que puedan continuar recaudando los impuestos de consumos a partir de primero de Enero de 1934.

—Concediendo la cruz de primera clase del Mérito Militar al alférez don Francisco González Narbona y al teniente don Amancio Martínez, pertenecientes a la Benemérita.

—Idem la de tercera clase a varios jefes del mismo instituto.

—Rescindiendo la subasta de las obras para la construcción de un muro en el muelle del Poniente del puerto de Almería, acordándose se realicen por administración y urgencia. Importan 2.340.000 pesetas.

Anunciando la subasta de obras de prolongación del dique de Levante y refuerzo de las actuales en el puerto de Vinaroz, al tipo de 2.465.000 pesetas.

Idem la construcción del puerto del Gran Targal, en la isla de Fuerteventura, al tipo de 517.000.

El ministro de Trabajo dió cuenta del resultado favorable de las gestiones para conjurar el conflicto del ramo de Uso y Vestida de Madrid.

El ministro de Comunicaciones informó de un expediente sobre la petición dirigida al director de Trabajo por los obreros de la L. A. P., solicitando que se nombre un Jurado mixto por aquel Ministerio. Se resuelve que compete la regulación del régimen de trabajo al Consejo de Administración de líneas aéreas postales españolas, sin otro control que el del ministro de Comunicaciones y en su caso del Consejo de ministros.

El ministro de Industria expuso el estado de las relaciones comerciales con Francia, acordándose que sobre las bases expuestas en el informe se prosigan las negociaciones.

—Expedientes de construcción de escuelas.

Las derechas ante las elecciones.

Madrid.—Se reunió el Comité ejecutivo designado por las representaciones de las derechas, llegando a una coincidencia en la revisión de las bases para las elecciones.

¿Una entrevista Alba-Lerroux?

Madrid.—Hoy se ha hablado con insistencia de la celebración de un almuerzo por los señores Alba y Lerroux, a lo cual se concede importancia política.

El Banco de España y la anunciada emisión.

Madrid.—En la reunión celebrada hoy por el Consejo del Banco de España, el gobernador expuso el propósito de obtener la mayor intervención del Banco en el comercio exterior.

También dijo que la emisión del Tesoro se hará en la misma forma de suscripción que las anteriores.

Vacantes de inspectores veterinarios en la provincia.

La «Gaceta» anuncia las siguientes vacantes de inspectores veterinarios en la provincia de Segovia:

De Basardilla, Brieva, Sotosalbos, Santo Domingo de Pirón y Pelayos del Arroyo, con residencia en Basardilla, dotada con 1.636 pesetas anuales.

De Valleruela de Sepúlveda, Valleruela de Pedraza, La Matilla, Castroserna de Arriba, Castroserna de Abajo y Orejana, con residencia en Valleruela de Sepúlveda, vacante por renuncia, dotada con 1.750 pesetas anuales.

De Mozoncillo y Escarabajosa de Cabezas, con residencia en el primer pueblo. Está dotada con 1.940 pesetas.

Los Ayuntamientos de Galicia y Asturias exigirán de los Poderes públicos la terminación del ferrocarril Ferrol-Gijón.

Ferrol.—Ha originado gran protesta en esta población y en los pueblos de la comarca la noticia del expediente de reajuste para las obras de ferrocarriles entre los que figura el de la costa que unirá El Ferrol con Gijón, el más importante de cuantos se hallan actualmente en construcción.

Los Ayuntamientos de Galicia y Asturias se dirigirán a los Poderes públicos exigiendo se termine esta vía por beneficiar grandemente a dichas regiones y a España, ya que serviría de unión de las bases navales.

Un joven mata a otro de cuatro tiros porque era preferido por la muchacha a que ambos cortejaban.

Ferrol.—Manuel Sobredo Lamas, de diecinueve años y Severino Fuentes Pila, de dieciocho, cortejaban a una muchacha de belleza singular. Celoso Manuel por advertir el mayor aprecio que observara la joven por su contrincante, mató a éste de cuatro tiros de revólver.

Colisión entre estudiantes.

Sevilla.—En el Instituto entraron en colisión los estudiantes tradicionalistas y los de la F. U. E., suspendiéndose las clases por dos días.

—Ha sido detenido Francisco Romero por repartir hojas sediciosas entre los soldados.

Asamblea de farmacéuticos.

Cuenca.—Se ha verificado la apertura de la Asamblea de farmacéuticos, concurriendo doscientos ochenta.

Noticias de Toledo.

Toledo.—Los asambleístas de las Juventudes Católicas asistieron esta mañana a una misa de comunión celebrada por el obispo de Aretusa. El sermón estuvo a cargo del obispo de Ciudad Real.

Los presidentes de las Juventudes discutieron diversas ponencias sobre círculos de estudios.

—Esta mañana abrió el comercio casi en su totalidad. Abrieron también los cafés y bares.

MENCHETA

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros

Advertimos a las celadoras de la Pía Unión Misionera del Corazón de María, que, mañana sábado, se tendrá la Junta mensual acostumbrada a las cinco de la tarde, con objeto de preparar la fiesta del «Día Misionero», que, por indicación superior, se ha de celebrar el día 22 de los corrientes. A su tiempo se anunciarán las funciones de dicho día, que se tendrán en la iglesia de San Gabriel.

En San Martín

Ayer terminó el solemne triduo que, en honor de la Virgen del Pilar, ha venido celebrándose en la iglesia parroquial de San Martín. A las ocho y media de la mañana, con la cooperación de los Jueves eucarísticos, se celebró una misa de comunión general.

A las once, misa solemne, ocupando la sagrada cátedra el magistrado de esta S. I. C. don Fernando Sanz Revuelta.

Por la tarde se celebraron los cultos de costumbre.

A todos estos actos que han revestido gran brillantez asistió un gran concurso de fieles.

“LA SEGOVIANA”
CASA DE VIAJEROS
de
EMILIANO LLORENTE
Situada en lo más céntrico de la capital, con calefacción y cuartos de baño.
PRECIOS MODICOS
Plaza de Santo Domingo
(Entrada, Tudescos, 1)
TELEFONO 15424.—MADRID

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Se vende en el kiosco de la Plaza Mayor; y en el vestíbulo del café de «La Unión», y en la Administración del periódico. En este local solamente hasta las siete de la tarde.



Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica	680.6
Dirección del viento	Oeste.
Temperatura máxima	15.2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica	682.9
Dirección del viento	Sur.
Temperatura mínima (protegido)	3.0
Pronóstico del tiempo, nuboso.	

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Tomiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Don Eutiquiano Rebolgar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.

J. H. DE NICOLAS
MEDICO OCULISTA
Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid
CONSULTA DE ONCE A DOS
CALLE DE CERVANTES, NUMERO 38



No todos los padres viven desprevenidos ni ignoran la eficacia del Jarabe Salud que tantos beneficios ha producido, durante medio siglo, a millares de niños raquíticos, escrofulosos, inapetentes y víctimas de otras dolencias que han malogrado su desarrollo normal.

La tuberculosis ósea, el raquitismo, la inapetencia, los desarreglos sanguíneos,

tienen un remedio rápido y positivo con el reconstituyente

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD
CURACION PROGRESIVA DEL ESTREÑIMIENTO Y DE LOS DESARREGLOS BILIOSOS
Grageas en cajitas metálicas precintadas.
Pídase en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Monte de Piedad y Caja Pensión Chiclanero de Ahorros de Segovia

El Consejo de Administración de este establecimiento, en sesión celebrada el 7 del actual, ha acordado celebrar la junta general de accionistas que previenen los artículos 5º y 7º de sus Estatutos, en el local del mismo, el día 15 de los corrientes, a las once y media de su mañana, en primera citación, y de no poder efectuarse por falta de número, tendrá lugar en segunda citación a las doce del mismo día, siendo válidos los acuerdos que en ella se tomen, cualquiera que sea el número de los que concurran, de conformidad con lo dispuesto en el párrafo 8º de dichos Estatutos.

Segovia, 11 de Octubre de 1933.—El presidente, Pedro Zúñiga y Otero.

Se venden dos vacas, recién paridas del primero y segundo parto, abundante producción y de pura raza holandesa. También se venden dos novillos de la misma clase. Para tratar, con Genaro Rodríguez, en Torrecaballeros.

Se vende vaca holandesa, del segundo parto, recién parida, de mucha producción. Para tratar, con Juan Rincón, en Carbonero el Mayor.

Se vende un choto mestizo, de seis días, y una vaca holandesa cumplida a hacer el tercer parto. Para tratar, en José Zorrilla, 179.

Se vende en Prádena, una casa situada en la calle de la Plaza, el mejor sitio de este pueblo, para cualquier industria; es propiedad de Salustiana Martín, se vende barata y se dan facilidades para el pago. Para tratar, en el mismo, con don Blas Saez López, o en Segovia, con Victor Matesanz, José Zorrilla, número 8.

Los mejores aparatos de radio americanos de cinco válvulas, desde 225 pesetas
Representaciones González
SAN FRANCISCO, 26

¡ATENCIÓN!

Se vende leña de encina seca, para estufas y calefacciones, a 90 céntimos la aroba, desde 50 arrobas en adelante se hace una rebaja, en la carbonería Pirón, Carretas, 8 y Fernán García, 11, por cima del parador del Acueducto.

PESCADOS RECIBIDOS	precio, medio kilogramo
Bermejón	2.75
Congrio	1.75
Besugo	1.25
Pescadilla terciada	1.10
Langostinos	1.10
Sardinas	0.90
Calamares	1.75
Gambas	3.00
Almejas	1.50

Jefatura de Transportes Militares de Segovia ANUNCIO

HAGO SABER: Que necesitando contratar los acarrees interiores del material de guerra que han de tener lugar en esta plaza durante el próximo mes de Noviembre, los que deseen tomar parte en el concurso que al mencionado fin ha de celebrarse en esta Jefatura, sita en el edificio que ocupa la Clínica Militar, pueden presentar proposiciones dirigidas a mi autoridad antes del día 20 del actual, en que a las once horas de su mañana se procederá a la apertura de pliegos para proceder a la adjudicación del servicio referido.

Será condición precisa para tomar parte en el concurso acompañar a la proposición la cédula personal y recibo de contribución industrial, así como también efectuar en la Caja general de depósitos, con anterioridad a la hora señalada, el depósito provisional del 5 por 100 del total importe del servicio a realizar, para el que se tomará como base el número de quintales métricos transportados en el mes anterior. Dicho depósito se elevará al 10 por 100 una vez adjudicado el servicio hasta su terminación.

Será de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio, quedando obligado a la vez a satisfacer el impuesto del Timbre, el descuento del 1.90 por 100 de pagos al Estado y cuantos impuestos se establezcan durante el periodo de su compromiso. Segovia, 12 de Octubre de 1933.—El jefe de Transportes Militares, Luis Gómez Huidobro.

HERNIADOS (QUEBRADOS) NO VIVAN DESPREVENIDOS

Tengan presente que una hernia sin contención o mal contenida, puede, en cualquier momento, sufrir el grave peligro de la ESTRANGULACION, produciendo en pocas horas la MUERTE de la persona más joven y robusta, en medio de horribles sufrimientos. Evite, pues, estos peligros y círese sin pérdida de tiempo sometiendo al tratamiento por el APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON (patentado), el único que puede garantizar la contención de la hernia y la mayoría de las veces su curación, por ser puramente científico como lo prueba el ser recomendado por la clase médica (única que puede juzgar en estos casos), la cual ha comprobado sus buenos resultados en infinidad de pacientes, y en algunas ocasiones en sus propios hijos; teniendo además este tratamiento la incalculable ventaja de estar dirigido por un médico dedicado hace muchos años a esta especialidad y por consiguiente muy práctico en la materia, al cual podrá consultar en todo momento cualquier duda que os ocurriera, por tener su residencia fija en Segovia.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor **ROMERO** CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA.—SEGOVIA, TELEFONO 46. Consulta diaria, de diez a once y de dos a cinco

IMPRENTA

DE

EL ADELANTADO

Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción

Nuestro pie de imprenta es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos, para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios.

Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea, cualquier impreso que necesite

ADMINISTRACION:

TALLERES:

Corpus II.—Teléfono 141 :: San Agustín, 7.—Teléfono 25

APARTADO NUMERO 11

NOTA INTERNACIONAL

FUERZA, DESTREZA O TRUCCO

Rusia a los trece años

Los panegiristas del nuevo paraíso rojo inventado por Lenin no se han cansado de cantar la excelencia del régimen ruso y de aturdirnos con planos y estadísticas que debían confirmar la vitalidad de la nueva estructura social que en la extensión de sus autores resolvería definitivamente los problemas económicos y sociales que desde miles de años atormentan a la humanidad y que en el último siglo, debido al desarrollo científico, técnico y cultural se ha agudizado.

La realidad parece ser a sazón menos halagadora: el mismo Trozky, el cantor de la «revolución permanente», acusa a Stalin de aburguesarse y de traicionar el pensamiento de Lenin, el que pensaba fundir la felicidad de los rusos sobre la ruina de todos los demás pueblos.

En realidad, el pensamiento no era del todo falaz, ya que una de las causas más profundas del mal estar social del mundo es la envidia, sistematizada y agudizada por las predicaciones materialistas, así que reduciendo el mundo a la miseria general se eliminaría una de las causas de desasosiego; pero por lo visto la humanidad no quiere saber nada de lo de «mal de muchos, consuelo de tontos» y ha opuesto a la expansión de las teorías bolcheviques una barrera infranqueable, tanto que el mismo gobierno soviético se ha avenido a afirmar convenios en los que se compromete a no favorecer la propaganda y la agitación comunista en los países limítrofes de Rusia.

Efectivamente, la situación de los Soviets es muy difícil: el comercio exterior es casi nulo; la moneda depreciada; el utillaje industrial excesivo y poco eficaz; los campesinos siempre hostiles a los obreros industriales y al aparato gubernamental basado en la preponderancia de estos últimos.

La Rusia soviética se ve amenazada por el fracaso de su estructura político-social y procura por medio de tratados con sus vecinos alejar el peligro de complicaciones internacionales para poderse dedicar de lleno a su consolidación interior.

El disidente Trozky señala con su amargura que ya son lejanos los tiempos en que la Rusia bolchevique infundía temor a sus vecinos; ahora se ve empujada como cualquier nación burguesa a estipular un tratado de amistad con Polonia a quien estuvo a punto de aplastar.

Uno de los mayores rabadanes socialistas, el jefe de la II Internacional, Vandervelde reconoce abiertamente que «la política de la Unión Soviética obliga a la población rusa a vivir en condiciones tales, que no querría para sí un paradero de Londres, ni aun de Berlín». «Se puede haber recurrido al colectivismo más bien que al impuesto directo, a la inflación más bien que a la reducción declarada de salarios, para extraer de las masas trabajadoras el máximo de plus valía en provecho del capitalismo del Estado; pero cualesquiera que sean los rodeos de la política seguida, el hecho brutal subsiste: a saber: la dictadura stalinense no ha llegado a resolver el problema cardinal de las relaciones entre la ciudad y los campos, entre los obreros y los campesinos».

«El Estado soviético se encuentra en posesión del dominio colectivo más vasto que existe en el mundo y administra y explota este dominio por métodos cuyo rigor no deja lugar para la libertad política o económica de los individuos o para iniciativas distintas de las de los que dirigen la acción o de los «especialistas contratados».

Es decir que la Rusia soviética se rige hoy por un despotismo aún más feroz del de los Zares: todo el beneficio de la decantada revolución proletaria ha sido suprimir violentamente un gran número de personas y de rebajar el nivel medio de vida del conjunto de los ciudadanos para permitir a una oligarquía aún más despótica y brutal sustituir a la anterior. El mismo Vandervelde lo reconoce: «En resumen: en la Rusia soviética, como en otras partes y más que en otras partes se plantea el problema de la libertad, de la democracia».

A la luz de estas consideraciones, las declaraciones de un ministro socialista español, al ser lanzado del Poder por un movimiento arrollador de opinión, declara que entre socialistas y comunistas existe únicamente una diferencia de táctica para adueñarse del Poder, adquiera especial relieve y significación.

OBSEK
(De la Agencia Internacional Arco.)

Lerroux quiere que las coaliciones que se hagan sean la base de que los radicales sigan bajo sus banderas y que sean beneficiosas para el partido

Madrid, 13.—Ayer, en un céntrico restaurante, se reunieron en torno al jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux, todos los ex diputados de dicho partido, que quisieron testimoniarse con un banquete su incondicional adhesión y afecto.

Presidió el señor Lerroux, y a su izquierda, el señor García Becerra, y a su derecha, el señor Abad Conde, concurriendo casi todos los miembros de la antigua minoría radical.

A los postres se pidió reiteradamente al señor Lerroux que pronunciase un discurso, negándose aquél con la excusa de que se trataba de una comida íntima.

Sin embargo, en los diálogos entablados con varios de los concurrentes el señor Lerroux hizo las siguientes manifestaciones:

«Quiero, desde luego, que traigáis actas limpias.»

«No quiero que salga como radical ningún elemento indeseable, sino que el que sea elegido como radical sea radical efectivamente.»

«Las coaliciones que se hagan han de ser a base de que los radicales sigan bajo nuestras banderas y que hayan de ser beneficiosas para el partido.»

«Nada de acuerdos con elementos monárquicos.»

«No quiero indecisos, sino que se tenga seguridad en el triunfo. Hay que ir por la totalidad.»

La comida terminó dándose vivas al partido radical, «a su jefe único, don Alejandro Lerroux», y a la República.

El señor Azaña realizará una propaganda por las provincias

En el discurso que pronuncie en el Congreso de Acción Republicana abordará el tema de la unión de izquierdas

Madrid, 13.—Se asegura que Acción Republicana irá coaligada con los radicales socialistas independientes y otros partidos de izquierda.

Por lo que respecta al primer grupo político, es casi seguro que presenten candidatura aislada por Madrid. En ella figurarán los señores Azaña, Rico, Bello y otros ex diputados que figuraron en la conjunción republicana socialista.

El ex presidente del Consejo no presentará su candidatura por Valencia. Sus correligionarios presentarán su nombre en Madrid, Barcelona, Albacete y otras capitales.

Parece que el señor Azaña no se



No quisiéramos indisponernos con el atleta protagonista de esta «foto», pero, en verdad, no sabemos si efectivamente se trata del formidable esfuerzo de levantar los 150 kilogramos que dicen hace el marsellés André Risagno, o si es una exhibición más o menos fotogénica.

muestra muy propicio a que su nombre figure en la candidatura de Barcelona.

El señor Giral se presentará por Cáceres juntamente con don Vicente Gaspar.

Se realizará una activa propaganda electoral en toda España, y en diversos actos, tanto en Madrid como en provincias, tomarán parte el señor Azaña y otros elementos de relieve en el partido. La Juventud, por su parte, también prepara una movida campaña electoral.

La impresión es que se irá separadamente de otros grupos a las elecciones en Madrid.

Lecturas

Miguel Angel. Escritores españoles. Venga usted a casa en primavera

Miguel Angel

Parecía que tras el estudio magnífico de la figura de Miguel Angel hecho por Romain Rolland quedaba agotado el tema, sobre todo en lo que a originalidad se refiere. No es así, sin embargo, como demuestra el libro del gran biógrafo alemán Emil Ludwig, que desde las prensas de la Editorial Juventud acaba de salir al público, traducido con gran esmero.

La biografía es, en nuestra época, la más concreta y también la más clara expresión de la Historia, que vista, así, a través de las figuras cumbres de la humanidad y vigor insospechados, llegando al lector, a un tiempo mismo, por los caminos de la emoción y de la estética.

Este Miguel Angel que nos presenta Emil Ludwig supera las máximas posibilidades de la originalidad, pese a lo trillado del tema y a lo difícil de interpretar la psicología de un hombre, que es también el símbolo más concreto de una época y la figura señera de un pueblo y de un arte.

El Renacimiento y Miguel Angel, son una misma cosa, dicen algunos de sus biógrafos, tanto que no se concibe el uno sin el otro. Un impulso vital—la época—, y un creador—el artista—, que se unen para hacer un nuevo sentido del arte, una nueva estética y aun un nuevo concepto de las cosas.

Pocos hombres tan originales y tan atormentados en su vida como Miguel Angel, cuya actividad portentosa no encuentra un límite para su afán creador, dentro de una manifestación artística determinada, sino que abarca todas, legando al mundo una obra genial como escultor, como pintor, como poeta y como arquitecto.

Emil Ludwig ha ahondado en la psicología de Miguel Angel, buscando, ante todo, al hombre, con sus pasiones, con sus dudas, con sus violencias, y, en suma, con todas sus bajas humanas y sus altas cualidades de hombre superior, de artista, a través de la mayor perfección sus grandiosos sueños de arte, sin prestar atención primordial a todo lo que no fuera este arte, que pudiera creerse tan ligado a su existencia, que sin él sería imposible concebir al hombre, para quien todos los triunfos y todos los honores no eran otra cosa que un incentivo poderoso que le obligaba a nuevos proyectos, a nuevas concepciones gigantes y a un trabajo titánico y agotador.

El Renacimiento fué pródigo en artistas insuperables; pero quizá ninguno se alejó tanto de rendir pleitesía a los mecenas como Miguel Angel, cuyo espíritu de independencia, su

Se aseguraba que el señor Azaña, en el discurso que pronunciará el próximo lunes en el Congreso de Acción Republicana, que será radiado a toda España, abordaría el tema de la unión de las izquierdas para la lucha electoral. Parece ser que el ex presidente del Consejo definirá la actitud que ha de seguir el partido en las próximas elecciones y las relaciones, en todo momento cordiales, con los demás grupos de izquierda.

La formación de un único partido de este matiz no se llevará a cabo por ahora, sino que se aguardará el resultado de las próximas elecciones, y con arreglo a él proceder en consecuencia.

ño fragmento de cada obra, lo que da al libro un aspecto de pobreza, que en el fondo, no tiene por lo acertado de la recolección.

«Entre los varios centenares de escritores nuestros que han pasado a la prosperidad—dice un crítico al ocuparse de la obra—ha seleccionado los más gloriosos y los que aportan algún elemento personal o de escuela a la evolución y al enriquecimiento de nuestra historia literaria. Figuran, aproximadamente, tantos poetas como prosistas, y están representados todos los géneros y sus diversas manifestaciones en cada uno.»

«Van colocados los autores por orden cronológico de nacimientos, lo cual evita la sospecha de preferencias apasionadas y ofrece la conveniencia de poder seguir, en cierto modo, el desarrollo de la literatura española. El método seguido para la formación de esta antología es en extremo sintético en cuanto al espacio concedido a cada autor, con lo cual se logran dos cosas igualmente plausibles: desarrollarla en un volumen manuable y dar cabida en ella al mayor número posible de autores.»

«De cada uno de éstos se da una escueta semblanza de su vida y una breve muestra de su estilo, todo en poco más de una página, por término medio, y atendiendo con rigor a recoger de cada ingenio literario, dentro de ese criterio de concisión, algo que contenga una bella idea, un pensamiento hondo o una enseñanza útil. Esto da a la obra un carácter eminentemente pedagógico, haciéndola utilísima en la primera enseñanza como libro de lectura, pues los muchachos españoles perfumarian sus entendimientos y sus corazones con esta esencia emanada del genio creador de la raza.»

Quizá estas palabras retraten fielmente el espíritu del libro y le sirvan de justificación. Yo aplaudo en todo lo que vale la tenaz labor de Constantino Suárez en su aportación más personal: Las biografías de los autores que selecciona.

«Venga usted a casa en primavera» Llega a mis manos, con algún retraso, esta novela de Mariano Tomás, cuando ya la crítica se ha ocupado de ella con el más alto elogio.

Una novela sin argumento apenas; pero con un gran fondo poético. En ella todo estiliza, todo adquiere un relieve insospechado, y los protagonistas pasan por sus páginas como seres alados, casi invisibles, pero llenos de un gran sentido humano. La tierra levantina, la religión y el amor son el cuadro en que, con rara perfección, se enmarcan los personajes. El autor esboza el retrato de tres psicólogos a través de tres momentos pasionales. Tres amores igualmente intensos, que sufren tres reacciones diferentes a través de la psicología de los personajes, separados por su origen racial. Una observación aguda y un lirismo auténtico son las cualidades que más destacan en la novela. El estilo brilla con mayor fuerza en la parte descriptiva, y principalmente cuando aborta el retrato emocional de la Semana Santa en Hellín, que refleja con todo su pintoresquismo, no exento de fervor.

La edición forma parte de la Colección de Novelas Modernas de la Editorial Juventud.

N. SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA

LOS TEATROS EN CERVANTES

«El gran desfile», película Metro Golwyn Mayer

En las funciones de ayer Fiesta de la Raza, se repitió en este teatro la proyección de la notable cinta Metro Golwyn Mayer, titulada «El gran desfile», en que con tan vivos colores se pinta la intervención de los norteamericanos en la gran guerra europea, el esfuerzo de los beligerantes y los horrores de la bélica tragedia.

La obra fué vista nuevamente con gusto por el numeroso público que asistió a las funciones, admirando la creación que de los protagonistas rea-

Máquinas de escribir



Nuevas y de ocasión
Ventas al contado y a largos plazos

Representant:
Jorge Sureda
Daoiz, 16 Segovia

lizan la bella actriz Renée Adair recientemente fallecida y el popular galán John Gilbert.

EN JUAN BRAVO

«La chica del Guardarropa» También en este teatro, con base te entrada, se proyectó una película norteamericana, titulada «La chica del Guardarropa.»

Esta cinta está llena de incidentes cómicos que produjeron entre la audiencia la consiguiente hilaridad, que responden al modo de ser del morismo sajón, especialmente yam que tantos decididos y entusiastas partidarios tiene entre el público gusta de las atracciones del cine. Termina la película con un patético que, por lo inesperado y gico, es un postizo, correspondiente al asunto regocijante, que hasta momento en el film se desarrolló.

Los artistas Sally Eilers y Lyon mantienen constantemente interés del público, cautivándole sus ocurrencias alborozadoras y en situaciones de acentuado carácter fina gracia, nada corriente.

Vinicultores!

Emplead en la elaboración de vuestros vinos el ENOSUFOL el mejor y más barato sustitutivo del yeso y evitaréis tener que emplear luego conservadores. PRODUCTOS ISABO Apartado 4097 MADRID De venta en las principales droguerías.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado Hacienda se ha servido señalar día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don J. López, 54,40 pesetas.
- » J. Martínez, 95,20.
- » F. Céspedes, 312,29.
- » G. y M. Abad, 123,38.
- » J. Polo, 407,14.
- » C. de la Calle, 177,66.
- » J. Hernanz, 77,012,75.
- » A. Cuenca, 750.
- » J. de Cáceres, 681,03.
- » A. Bagnés, 592,20.
- » M. Rodríguez, 20,712.
- » C. Sastre, 149.
- » M. Toledo, 149.
- » J. Sancho, 1,895.
- » L. Martínez, 193.
- » L. Fernández Cordero, 3,856,22.

Al señor ingeniero jefe de Intendencia, 534,63.
Al señor jefe de Telégrafos, 2,58.
Al señor administrador de la Intendencia provincial, 2,515.
Al señor administrador del Hospital penitenciario, 4,720.
Al señor administrador de Correos, 411,52.

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 6 pesetas

ZAPATERIA LOS CHICOS

LA MARCA TANKE TIENE LA EXCLUSIVA

Ha recibido la mejor bota que puede fabricarse en piel de hierro, piso goma, marca TANKE, para caballeros y niños, la que se venderá a precios baratísimos.

Antes de hacer vuestras compras os interesará conocer la bota TANKE

La zapatería Los Chicos ha recibido grandioso surtido en artículos de invierno

FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO
Junto a la casa de muebles sucesor de Sessé

LA EXCLUSIVA DE LA MARCA TANKE

LA ZAPATERIA LOS CHICOS

ANTES DE COMPRAR CONSULTE...

VENTAS A PLAZOS

Relojes suizos.
Bicicletas francesas.
Máquinas fotográficas.
Baterías de cocina.
Vajillas de Checoslovaquia.
Cristalerías Sajonia.
Coches para niños y cualquier clase de artículos que desee con diez años de garantía.

REPRESENTACIONES GONZALEZ
San Francisco, 26, principal

PASTA DENCEGÉ DENTAL

SI QUIERE CONSERVAR SU BOCA SANA ANALICE SU SALIVA SI ANALIZA SU SALIVA PODRÁ EMPLEAR EL DENTÍFRICO QUE LE ESTÉ INDICADO

DENCEGÉ LLEVA PAPEL E INSTRUCCIONES PARA QUE EL MISMO PACIENTE PUEDA HACERLO

¿SU SALIVA ES NORMAL O ACIDA?

LE CONVIENE USAR DENCEGÉ Nº 1

¿SU SALIVA ES ALCALINA?

PRECISA USAR DENCEGÉ Nº 2

LABORATORIOS GURRUCHAGA VALSECA (SEGOVIA)